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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Taiwan
Question écrite n° 10236

Texte de la question

M. Jean-Pierre Calvel attire l'attention de M. le ministre de l'industrie, des postes et telecommunications et du
commerce exterieur sur les consequences du retablissement des relations avec la Chine populaire pour les
industriels ayant des contrats en cours avec Taiwan. La Chine a demande un strict respect des accords
bilateraux conclus avec notre pays, et Taiwan s'inquiete des livraisons futures de pieces detachees des
Fregates et des Mirages qui lui ont ete vendus. Il lui demande si des dispositions ont ete prises pour que les
entreprises francaises comme Thomson-CSF et Dassault puissent continuer dans l'avenir a assurer la fourniture
des composants et des pieces detachees necessaires a l'entretien des avions des navires et des armes
francaises.

Texte de la réponse

A la suite du retour des relations entre la France et la Chine populaire a une situation plus favorable, l'honorable
parlementaire a fait part de ses inquietudes sur la possibilite pour les industriels francais, tels Thomson-CSF ou
Dassault, de continuer a assurer la fourniture des composants et pieces detachees necessaires a l'entretien des
avions, des navires et de laurs armements que ces entreprises fournissent a Taiwan. Lors des discussions qui
se sont tenues avec les autorites chinoises, la partie francaise a veille, en matiere de materiels d'armements, a
faire tres explicitement la distinction entre engagements anterieurs et engagements futurs potentiels avec les
autorites de Taiwan. Le Gouvernement francais s'est ainsi particulierement attache a preserver l'ensemble des
conditions d'execution des contrats deja signes. L'enjeu que representent pour nos exportateurs les relations de
la France avec les differents pays de cette region du globe requiert sans aucun doute une attention toute
specifique, et le Gouvernement dans son ensemble et le ministere de l'industrie, des postes et
telecommunications et du commerce exterieur en particulier, y sont particulierement sensibles.
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